

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
НОЯБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

День советской артиллерии

ТРУДЯЩИЕСЯ нашей великой Родины и ее Вооруженные Силы одиннадцатый раз отмечают День артиллерии. Этот всенародный праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР в ознаменование выдающихся заслуг артиллерии в Великой Отечественной войне и приурочен к началу разгрома гитлеровских войск под Сталинградом.

Отмечая День артиллерии, весь наш народ с гордостью обозревает боевой путь Советских Вооруженных Сил и ратные подвиги артиллеристов, а также трудовые успехи работников артиллерийской промышленности.

Советские артиллеристы свято хранят передовые традиции русской артиллерии. Зародившаяся в России более 570 лет тому назад, русская артиллерия прошла славный путь своего развития. В боях под Казанью и Полтавой, под Бородино и в героической обороне Севастополя, русские артиллеристы покрыли себя неувядаемой славой.

Русские пушкарники, изобретатели, конструкторы всегда стремились к созданию таких образцов орудий, которые намного опережали техническое развитие артиллерии иностранных государств. В России было изобретено первое в мире нарезное орудие с клиновым затвором к нему. Наша страна является родиной скорострельной артиллерии.

Создавая Вооруженные Силы, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяли большое внимание артиллерии, как главной ударной силе нашей армии. Это нашло свое выражение в увеличении парка орудий и производстве боеприпасов, в организации подготовки артиллерийских кадров.

В боях с белогвардейцами и войсками интервентов запечатлены бессмертные подвиги советских артиллеристов, защищавших завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

В годы мирного строительства советский народ под руководством Коммунистической партии все свои усилия направил на создание социалистического хозяйства, на упрочение экономической мощи пролетарского государства. Помня о капиталистическом окружении, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботились об укреплении обороноспособности нашей Родины и совершенствовании все рода войск Советской Армии, в том числе и артиллерии. Развивавшаяся на основе передовой советской военной науки в условиях нового общественного и государственного строя, наша артиллерия достигла высокого совершенства.

Большую роль в перевооружении нашей армии сыграли талантливые конструкторы, Герои Социалистического Труда В. Г. Грабин, Ф. Ф. Петров, И. И. Иванов, Б. И. Шавырин и другие. Советская Армия и ее артиллерия из года в год становились все сильнее и могущественнее.

Готовясь к защите своей Родины, советские артиллеристы учи-

лись взаимодействию с другими родами войск, совершенствовали свои знания, овладевали искусством массированного применения артиллерийских средств на поле боя. Политические органы и партийные организации Советской Армии проводили большую работу по воспитанию воинов в духе советского патриотизма, постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

В грозные годы Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков советские артиллеристы, как и все воины Советской Армии, с честью и достоинством пронесли свои боевые знамена через все испытания на полях сражений.

Советская артиллерия, вооруженная первоклассной боевой техникой, активно помогала Советской Армии громить фашистские войска. Генералы и офицеры советской артиллерии, воспитанные Коммунистической партией в духе беспредельной преданности Родине, продемонстрировали непревзойденные образцы управления крупными массами артиллерии, организации огня и взаимодействия с другими родами войск.

За мужество, отвагу и высокое боевое мастерство более 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов артиллеристов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 85 процентов из них являются коммунистами и комсомольцами. Среди награжденных представители 34 национальностей Советского Союза. 72 процента героев-артиллеристов — сыны великого русского народа.

Боевые знамена многих артиллерийских частей украшены орденами Советского Союза.

Претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, партия обеспечивает новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры. В стране развивается всенародное движение за неуклонный рост производительности труда, за дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Занятый созидательным трудом Советский Союз последовательно проводит политику мира, борется за обеспечение коллективной безопасности, за сокращение вооружений и запрещение применения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Но этому противодействуют силы международной реакции, и прежде всего империалистические круги США.

В этой обстановке советский народ ни на минуту не забывает о своем священном долге неустанно укреплять обороноспособность своей Родины.

В дни мирной учебы воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, в том числе и славные советские артиллеристы, постоянно совершенствуют свою боевую и политическую подготовку, овладевают новой техникой и вооружением, борются за укрепление дисциплины и уставного порядка, повышают бдительность и готовность к обороне Родины.

Открытие XX Сызранской городской партийной конференции

Вчера в зале заседаний горкома КПСС состоялось открытие XX Сызранской городской партийной конференции.

Конференцию открыл первый секретарь горкома КПСС тов. Рылов.

Избирается президиум конференции.

После избрания мандатной комиссии, секретариата и редакционной комиссии утверждается следующая повестка дня конференции:

1. Отчет о работе горкома КПСС.
2. Отчет о работе ревизионной комиссии.

3. Выборы городского комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии.

После принятия регламента конференция переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня.

С отчетным докладом о работе городского комитета партии выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Рылов.

Затем делегаты заслушали отчетный доклад ревизионной комиссии. С отчетным докладом о работе ревизионной комиссии выступил тов. Прокопьев.

После отчетных докладов гор-

кома КПСС и ревизионной комиссии начались прения.

В прениях на вечернем заседании выступили делегаты гг. Гуков, Данилов, Постников, Сергеев, Ляхов, Казанов.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил тов. Сначков.

В работе партийной конференции принимает участие первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС тов. Ефремов.

Сегодня на конференции продолжают прения по отчетным докладом горкома КПСС и ревизионной комиссии.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ И НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Достойные кандидаты нефтяников

В цехе № 8 нефтеперерабатывающего завода собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие, чтобы выдвинуть кандидатов в состав народного суда.

Первым слово попросил начальник цеха № 1 тов. Уткин. Он сказал:

—Народный суд в нашей стране является подлинно демократическим судом. Он стоит на страже неприкосновенности социалистической собственности — экономической основы советского государства, призван строго охранять социалистическую законность. Поэтому в народный суд мы должны выдвинуть лучших представителей советского народа. Я предлагаю кандидатом в народные судьи народного суда 1-го участка Промышленного района выдвинуть тов. Кубышкину Нину Сафроновну.

Затем на собрании выступили гг. Торохов, Ленау, Корягин, Королев и другие. Все они поддержали выдвижение кандидатом в народные судьи тов. Кубышкиной и выдвинули кандидатами в народные заседатели лучших представителей коллектива завода — оператора цеха № 2 тов. Карсунцева, старшего инженера завода тов. Уткину, старшего лаборанта тов. Боброву, техника по учету нефтепродуктов тов. Костромитину, мастера цеха № 1 тов. Гундурова, старшего оператора цеха № 2 тов. Комкова И. П., кочегара цеха № 5 тов. Федюк и товарооператора тов. Осипову.

Лекция о советском суде

В библиотеке Промышленного райкома КПСС состоялась лекция для агитаторов района на тему: «Демократический характер советского суда». Лекцию прочитал член Сызранского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Арефьев.

На лекции присутствовало более 50 агитаторов.

Коллектив завода пищевых концентратов выдвинул кандидатом в народные судьи народного суда 2-го участка Промышленного района тов. Дубинина А. В.

В красном уголке завода пищевых концентратов состоялось собрание по выдвижению кандидатов в народные судьи. Собрание открыла председатель завкома профсоюза тов. Ершова.

Начальник смены тов. Леонова попросила слово. Она рассказала о важном значении народных судов и указала, что в советский суд должны быть избраны передовые люди, достойные представители великого народа.

—Я предлагаю кандидатом в народные судьи народного суда 2-го участка Промышленного района,— сказала тов. Леонова,— выдвинуть тов. Дубинина Алек-

сандра Васильевича. Тов. Дубинин оправдает доверие народа.

Выдвижение кандидатом в народные судьи тов. Дубинина на собрании поддержали гг. Усачева, Ершова и Фокин. Они также внесли предложение о выдвижении кандидатом в народные заседатели передовика производства тов. Беловой Веры Алексеевны.

Затем выступили гг. Клейман и Усачева, поддержавшие выдвижение тов. Беловой кандидатом в народные заседатели.

Собрание единодушно приняло решение просить гг. Дубинина и Белову дать согласие баллотироваться.

Агитаторы у избирателей

В агитпункте, размещающемся в клубе имени Коминтерна, на днях для агитаторов была прочитана лекция на тему: «Международное положение». После лекции выступил второй секретарь Октябрьского райкома партии тов. Козлов, который рассказал об очередных задачах района и о

роли агитаторов в проведении избирательной кампании в народные суды.

После этого агитаторы направились к избирателям по месту их жительства, чтобы провести беседы, рассказать о порядке выборов народных судов, разъяснить Положение о выборах.

Об избирательном пункте № 14 по выборам народного суда

Решение исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся Центрального района г. Сызрани от 17 ноября 1954 г.

Ввиду того, что избирательный пункт № 14 решением исполкома райсовета от 12 ноября 1954 г. ошибочно отнесен к избирательному округу по выборам народного суда первого участка, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решает:

Считать избирательный пункт № 14 в составе избирательного округа по выборам народного суда 3-го участка Центрального района.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Н. АРЕФЬЕВ.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся И. СПИРИДОНОВ.

О СОЗЫВЕ 21-И СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу 26 ноября, в 2 часа дня созывается 21-я сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Сессия состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

XX городская партийная конференция Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада секретаря горкома КПСС тов. Н. Е. Рылова

— Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, постановлениями партии и правительства об улучшении работы промышленности, выпускающей товары народного потребления, о крутом подъеме сельского хозяйства, — говорит тов. Рылов, — городской и районные комитеты партии, политотдел Сызранского отделения железной дороги и первич-

ные партийные организации проводили организаторскую и политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на выполнение государственных планов и принятых коллективами предприятий промышленности, транспорта и строек города социалистических обязательств на 1953 и 1954 годы.

I.

Государственный план 1953 года по выпуску валовой продукции предприятиями города был выполнен на 102,2 процента. Сызранским отделением железной дороги в прошлом году план погрузки выполнен на 102 процента и выгрузки — на 95,6 процента.

Текущий 1954 год характеризуется дальнейшим ростом творческой активности трудящихся города. По почину передовых предприятий Москвы и Московской области, в Сызрани, как и по всей стране, развернулось соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за лучшее использование оборудования, предприятий, их внутренних резервов.

Городской комитет партии в целях всемерного распространения этого патристического движения провел ряд мероприятий. Состоялось совещание руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций и предприятий города, на котором были рассмотрены практические мероприятия по поддержанию почта москвичей.

Для оказания помощи первичным партийным организациям в развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда, в разработке организационно-технических мероприятий и в постановке массово-политической работы горком КПСС направлял непосредственно на предприятия работников партийного аппарата, инженеров, техников, партийных и профсоюзных работников из числа партийного актива.

В целях усиления работы по рационализации и изобретательства на предприятиях и направлении творческой мысли рационализаторов на дальнейшее повышение производительности труда, проведено городское совещание рационализаторов и изобретателей. На этом совещании лучшие рационализаторы города поделились опытом своей работы. Было проведено также совещание с руководителями БРИЗ'ов.

Все это способствовало росту творческой активности рационализаторов и изобретателей на предприятиях промышленности, транспорта и стройках города. За 9 месяцев 1954 года рабочими, инженерно-техническими работниками предприятий подано 1.556 рационализаторских предложений и изобретений, из которых 763 внедрены в производство. Условная годовая экономия от этих предложений составляет 3.966 тыс. рублей.

Организуя социалистическое соревнование за повышение производительности труда, многие первичные партийные организации предприятий добились в текущем году положительных результатов в мобилизации внутренних резервов на выполнение государственных планов.

Государственный план за 10 месяцев текущего года промышленными предприятиями города по выпуску валовой продукции вы-

полнен на 103,2 процента, по товарной продукции на 103,9 процента. Объем валовой продукции за 10 месяцев 1954 года по сравнению с соответствующим периодом 1953 года возрос на 15,7 процента.

Большинство промышленных предприятий города досрочно завершили выполнение производственной программы десяти месяцев. В их числе: гидротурбинный, комбайновый, нефтеперерабатывающий, сланцеперерабатывающий, ко. евенный, Батрацкий асфальтовый завод, Батрацкое вагонное депо, завод пищевых концентратов, артели промышленной кооперации системы Многопромухоза и другие.

Успешно выполняет государственный план и задания по производительности труда коллектив нефтеперерабатывающего завода (директор тов. Попков, секретарь партийной организации тов. Постников, председатель завкома профсоюза тов. Малкин). Партийная организация завода провела значительную массово-разъяснительную работу в связи с обращением 28 передовых московских предприятий. На заводе был разработан и утвержден план организационно-технических мероприятий по дальнейшему повышению производительности труда.

Многие передовые рабочие цехов в содружестве с инженерно-техническими работниками, внесли ценные предложения по улучшению технологии производства и повышению производительности труда. За 9 месяцев текущего года на заводе подано 134 рационализаторских предложения, из которых 95 внедрены в производство. Они дают годовую экономию около одного миллиона рублей.

На заводе серьезное внимание уделяется учебе и повышению квалификации кадров. Каждый второй рабочий завода учится. 48 человек учится в высших и средних технических учебных заведениях, более 500 человек занимается на курсах повышения деловой квалификации, 92 человека обучаются в заочной средней школе и т. д.

Партийная организация использует различные формы политической и технической пропаганды: обмен опытом работы через технические совещания, лекции, беседы. Ежедневно подводятся и показываются на витринах итоги работы цехов. В стенной печати пропагандируется новое и передовое и критикуются недостатки.

Проделанная партийной организацией и хозяйственным руководством работа позволила успешно справиться с выполнением государственного плана и принятыми социалистическими обязательствами. Производственный план 10 месяцев 1954 года коллективом нефтеперерабатывающего завода выполнен на 102,8 процента, производительность труда составила 102,6 процента к плановому заданию. Себестоимость выпускаемой продукции за 9 месяцев снижена против пла-

на на 3,9 процента. Значительно снижены потери нефтепродуктов и расход реагентов. За успешную работу в III квартале 1954 года коллективу нефтеперерабатывающего завода присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании по Министерству нефтяной промышленности.

Затем тов. Рылов дает глубокий анализ работы партийных организаций и хозяйственных работников гидротурбинного и комбайнового заводов, успешно выполняющих производственные программы, отмечает положительную работу коллективов Батрацкого асфальтового завода, Батрацкого вагонного депо, ряда артелей промышленной кооперации.

Городская партийная организация оказала и оказывает помощь сельскому хозяйству. Из города в МТС, совхозы и колхозы были направлены инженеры, техники и квалифицированные рабочие. Город систематически оказывает помощь селу, выполняя его заказы и способствуя улучшению постановки работы культурно-просветительных учреждений.

II.

— Вместе с тем, — говорит тов. Рылов, — нельзя не видеть, что в работе промышленных предприятий города все еще имеются многочисленные недостатки и упущения. За благополучными средними показателями работы промышленности скрывается неудовлетворительная работа ряда предприятий. Не справились с выполнением государственного плана 10 месяцев текущего года мельзаводы № 7, 9, 10, крупозавод, Первомайский асфальтовый завод, домостроительный комбинат, Кашпирский рудник, ремонтно-механический завод, горпромкомбинат, Батрацкий и Сызранский кирпичные заводы, артели «Промвалобувь», «Жирпром» и другие.

Только за счет предприятий, не выполняющих государственный план, городом недоано государству продукции за 10 месяцев текущего года на сумму около 20 миллионов рублей.

Некоторые предприятия допускают выпуск некачественной продукции, не отвечающей стандартам и техническим условиям, не справляются с выполнением плана в заданном ассортименте. Одной из главных причин, отрицательно влияющих на выполнение технико-экономических показателей, является неритмичная работа многих не только отстающих предприятий, но и заводов, справляющихся с выполнением государственного плана по выпуску валовой продукции. Штурмовщина в работе ведет к простоям рабочей силы, неправильному использованию оборудования, к увеличению брака.

Все эти и другие недостатки являются результатом того, что отдельные хозяйственные руководители, партийные организации слабо борются за рентабельную работу предприятий, не изучают экономические показатели, неудовлетворительно разрешают вопросы материально-технического снабжения предприятий полуфабрикатами, изделиями, поставляемыми предприятиями по кооперации, не ликвидируют недостатки во внутризаводском планировании.

Серьезным упущением горкома КПСС, его бюро и промышленно-транспортного отдела в руководстве промышленностью яв-

ляется то, что они не вникали глубоко в работу и экономику отстающих предприятий, не всегда во-время приходили им на помощь, мирились с тем, что отдельные хозяйственники без надлежащей инициативы, а иногда просто формально относились к

III.

Докладчик подробно останавливается на работе политотдела и партийных организаций Сызранского отделения железной дороги, на том, как они борются за повышение производительности труда, за быстрее продвижение народнохозяйственных грузов.

Затем тов. Рылов характеризует работу строительных организаций и руководство ими со стороны городского комитета КПСС. Он отмечает, что в текущем году горком КПСС на заседаниях бюро и пленумах систематически рассматривал вопросы строительства. В числе других слушались отчеты руководителей стройтреста № 112, Кашпирского стройуправления о выполнении производственных планов. С целью распространения передового опыта горком КПСС было проведено общегородское совещание передовиков строек.

Горком КПСС оказывал помощь парторганизациям строек в улучшении организационно-партийной и идеологической работы, в развертывании соревнования и т. д. Однако мы не добились требуемого улучшения работы строительных организаций. План десяти месяцев по жилищному строительству выполнен на 88 процентов, а по вводу жилья в эксплуатацию лишь на 48 процентов.

Крайне неудовлетворительно продолжает работать трест № 112 (управляющий тов. Евдокимов,

выявлению внутренних резервов и мобилизации их на выполнение плана и улучшение качественных показателей. Горком КПСС не всегда предъявлял должную требовательность к руководителям, забывающим об интересах государства.

секретарь парторганизации тов. Карасев). План десяти месяцев по строительству жилья им выполнен всего на 54 процента, а по вводу жилья в эксплуатацию лишь на 34,4 процента. Не справляется с выполнением производственного плана и трест № 24 (управляющий тов. Мартиросов, секретарь парторганизации тов. Пакаев).

Причинами недостатков в работе строительных организаций являются: слабое использование механизмов, неудовлетворительная организация труда рабочих и материально-технического снабжения. На стройплощадках слабо внедряются передовые методы труда, плохо организовано социалистическое соревнование.

Неудовлетворительная работа строек является также свидетельством того, что горком КПСС не предъявлял должных требований к руководителям строительных организаций, не проявлял должной заботы о воспитании их в духе высокой ответственности за порученное дело, слабо повышал боеготовность партийных организаций, не оказывал им необходимой помощи в улучшении организационно-партийной и партийно-политической работы.

Задача состоит в том, чтобы повысить уровень руководства строительными организациями с тем, чтобы быстрее изжить имеющиеся недостатки.

IV.

Докладчик далее подробно говорит о руководстве горкома КПСС местными Советами, работой по благоустройству города и организацией торговли.

Горкомом КПСС проводилась проверка деятельности исполкома горсовета, его отделов. На заседаниях бюро горкома и в процессе текущей работы рассматривались различные вопросы деятельности советских учреждений и предприятий городского хозяйства.

Все это способствовало улучшению деятельности местных Советов. Они стали оперативнее и со знанием дела решать вопросы, связанные с благоустройством города, развитием советской торговли. За десять месяцев текущего года в городе построено и сдано в эксплуатацию 6.200 погонных метров канализационного коллектора и канализационных сетей, введено в строй 3.000 погонных метров водопроводных сетей и т. д.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС о дальнейшем развитии советской торговли, проведен ряд мероприятий по расширению и улучшению работы торговой сети и предприятий общественного питания. В текущем году в городе открыто 9 новых магазинов, 18 ларьков и палаток, 4 столовых.

Однако в деятельности местных Советов имеются серьезные упущения. Исполком горсовета медленно решает многие вопросы хозяйственного и культурного строительства города, не предьяв-

ляет должной требовательности к руководителям отделов за порученное дело и не оказывает им необходимой помощи. Городским отделом коммунального хозяйства неудовлетворительно осваиваются средства на строительство канализации, водопровода. Имеются большие недостатки в работе по восстановлению и ремонту жилого фонда, в обеспечении населения водой, электроэнергией, по текущему ремонту и содержанию мостов, улиц и т. д.

Исполкомы горсовета и райсоветов, их отделы еще не решили ряда наблевших вопросов советской торговли и общественного питания. Торговые организации слабо изучают спрос населения, допускают серьезные ошибки в заводе товаров в торговую сеть, перебой в торговле товарами повседневно спроса, не принимают необходимые меры к своевременной реализации выделенных фондов промышленных и продовольственных товаров.

Недостатки в работе исполкомов городского и районных Советов, советских учреждений в значительной мере объясняются тем, что горком КПСС мало занимался учрежденческими партийными организациями, не направлял их внимание на необходимость усиления воспитания работников советских учреждений в духе высокой государственной дисциплины и ответственности за порученное дело.

(Окончание на 3-й стр.)

XX городская партийная конференция Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада секретаря горкома КПСС тов. Н. Е. Рылова

(Окончание).

V.

—Одним из решающих условий успешного осуществления программы коммунистического строительства, — говорит тов. Рылов, — является повышение уровня идеологической работы. В городской партийной организации в истекшем году проводилась работа по устранению недостатков в области партийного просвещения в свете указаний ЦК КПСС. В большинстве организаций был пересмотрен состав кружков и политшкол, созданных без соблюдения принципа добровольности. В связи с уменьшением числа кружков улучшился состав пропагандистских кадров.

В результате устранения ошибок, вызванных нарушением принципа добровольности в партийной учебе, резко увеличилось число коммунистов, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм. В помощь им при библиотеке горкома КПСС были созданы лектории по философии и политической экономии. Силами лекторской группы и группы докладчиков горкома КПСС в прошлом году было прочитано 313 лекций по теории и истории партии, экономике социалистических предприятий.

Большую помощь в идейно-политической подготовке наших партийных, советских и хозяйственных кадров оказывает вечерний университет марксизма-ленинизма. В истекшем году его окончили 89 человек. Кроме того, 53 человека окончили райпартшколу. Свыше шестисот коммунистов обучалось на заочных отделениях вузов и в общеобразовательных школах.

Первого октября в сети партийного просвещения начался новый учебный год. Его началу предшествовали собрание городского партийного актива, обсуждившее вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в городской партийной организации, районные собрания партийного актива в Промышленном и Октябрьском районах с вопросом улучшения работы по политическому образованию коммунистов. Вопрос о партийном просвещении обсуждался на собраниях большинства первичных партийных организаций.

Все это позволило несколько лучше подготовиться к новому учебному году. Своевременно начали свою работу вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС, районные партийные школы в Центральном и Октябрьском районах. Организовано началось занятия в большинстве кружков и политшкол. В текущем году также продолжают свою работу семинары по изучению экономики социалистических предприятий и политической экономии при горкоме КПСС, райкомах партии и парткоме Калпирского рудника.

Однако наряду с некоторыми положительными моментами в ор-

ганизации политической учебы коммунистов, первые дни занятий показали, что в этом деле у нас еще имеются серьезные недостатки.

Горком партии, его отдел пропаганды и агитации, райкомы партии не провели достаточной работы с секретарями парторганизаций по устранению имеющихся серьезных ошибок, вследствие чего и в новом учебном году не ликвидировано полностью нарушение принципа добровольности в выборе форм политической учебы членами и кандидатами партии, кое-где в кружки оказались зачисленными матери, имеющие маленьких детей, люди преклонного возраста, коммунисты в течение длительного времени уже изучавшие. Краткий курс истории партии. В результате этого отдельные кружки (в парторганизациях комбайнового завода, паровозного депо станции Сызрань 1-я, треста столовых, домостроительного комбината, коммунальной конторы треста «Ставропольнефть») на практике оказались нежизненными и уже в самом начале учебного года прекратили свое существование.

В текущем году около 50 процентов коммунистов городской партийной организации изъявили желание повысить свой идейно-теоретический уровень путем самостоятельной работы. С целью оказания помощи этой группе коммунистов при партийных библиотеках горкома, райкомов партии и парткомов организовано 18 лекториев, где уже прочитано более 50 лекций по истории партии, диалектике и историческому материализму, политической экономии и популярные лекции по марксизму-ленинизму. Для чтения лекций в лекториях горком, райкомы партии привлекли преподавателей пединститута, техникумов, руководящих партийных работников.

Горком, его отдел пропаганды и агитации, райкомы партии, первичные партийные организации недооценивают значения политического самообразования руководящих кадров и всех коммунистов, не требуют от коммунистов выполнения Устава нашей партии, обязывающего их систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня.

Горкому и райкомам КПСС, их отделам пропаганды и агитации, первичным партийным организациям необходимо улучшить руководство политическим просвещением членов и кандидатов партии, руководить этой работой по существу, направлять ее идейное содержание и строить пропаганду так, чтобы она удовлетворяла запросы коммунистов, постоянно развивала их интерес к политическим занятиям, была тесно связана с жизнью.

VI.

Городская партийная организация проявляет постоянную заботу о коммунистическом воспитании трудящихся. Огромная роль в проведении этой работы принадлежит агитаторам, лекторам и докладчикам. В городе насчитывается свыше 3-х тысяч агитаторов и докладчиков. Они ведут большую работу по мобилизации

трудящихся на выполнение решений XIX съезда партии, постановлений сентябрьского, февральско-мартовского, июньского Пленумов ЦК КПСС и других решений партии и правительства.

Вместе с тем, необходимо отметить серьезные недостатки в руководстве горкома и райкомов КПСС агитационной работой.

Главным из них является неправильный подбор агитаторов и отсутствие систематической помощи им со стороны отделов пропаганды и агитации, секретарей первичных партийных организаций. В результате многие агитаторы только числятся на бумаге, а фактически никакой работы не ведут. Вследствие этого значительная часть населения еще не охватывается политическим влиянием.

Необходимо в ближайшее время устранить имеющиеся серьезные недостатки в политической агитации. Горком, райкомы партии, первичные партийные организации должны укрепить состав агитаторов, групп докладчиков и лекторов, пополнить их квалифицированными людьми, способными вести агитационно-массовую работу на высоком идейном уровне, привлечь к ней руководящий партийный, советский и хозяйственный актив.

Приближается день выборов народных судей и народных заседателей. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще шире развернуть массово-политическую работу среди населения на агитпунктах при избирательных пунктах и по месту жительства трудящихся.

В коммунистическом воспитании важное место занимает лекционная пропаганда. Эту работу ведут лекторские группы горкома, райкомов партии, отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, лекторская группа отдела культуры горисполкома и группы докладчиков на предприятиях. В лекционной работе стали больше принимать участие руководящие партийные, советские и хозяйственные работники.

Докладчик далее отмечает серьезные недостатки в работе городского драматического театра, заводских клубов и других культурно-просветительных учреждений города, городской газеты «Красный Октябрь», в работе школ, техникумов и педагогического института, и отделов народного образования.

VII.

Выполняя постановление XIX городской партийной конференции, — продолжает тов. Рылов, — горком КПСС направлял деятельность райкомов партии и первичных партийных организаций на улучшение партийно-организационной и идеологической работы, на повышение боеспособности партийных организаций в решении всех хозяйственных и политических задач.

За отчетный период регулярно проводились пленумы горкома КПСС и собрания партийного актива. На них рассматривались вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы, в том числе отчеты о работе райкомов партии и первичных парторганизаций о выполнении критических замечаний и предложений делегатов XIX городской партийной конференции и другие вопросы внутрипартийной жизни.

К подготовке вопросов, обсуждаемых на бюро, пленумах, активах, привлекались члены и кандидаты горкома КПСС.

Бюро горкома КПСС отчитывалось на пленумах горкома о выполнении постановлений высших партийных органов и своих собственных решений, что способствовало повышению активности членов горкома партии.

Бюро и отделы горкома КПСС стали больше уделять внимания

инструктированию низовых работников и организации исполнения решений. Работники аппарата горкома партии стали чаще бывать в райкомах партии и первичных парторганизациях и оказывать им помощь в практической работе. В городской партийной организации усилилась работа с секретарями партийных организаций по обучению их практике партийной работы. При горкоме КПСС организован и работает с конца 1953 года постоянно - действующий семинар для работников партийного аппарата.

Многие первичные партийные организации стали глубже вникать в жизнь своих предприятий и учреждений, успешнее решать задачи, стоящие перед ними.

Хорошо поставлена внутрипартийная работа в парторганизациях вагонного депо станции Сызрань 1-я, паровозного депо станции Батраки (секретарь тов. Шляпкин), «Заготзерно» (секретарь парторганизации тов. Кочетков), ТЭЦ (секретарь парторганизации тов. Ануудинов), артели «Искра» (секретарь парторганизации тов. Бондаренко).

Однако в организационно-партийной работе имеется много недостатков. На районных партийных конференциях горком партии справедливо был подвергнут критике за то, что в своем руководстве райкомами КПСС и первичными партийными организациями не перестроился полностью в свете требований XIX съезда КПСС.

Секретари и заведующие отделами горкома КПСС еще слабо связаны с партийными организациями, не оказывают должной практической помощи райкомам партии и первичным парт-

организациям в усилении партийной работы, в организации и проверке исполнения партийных решений. Бюро горкома партии недостаточно проводило работу с членами городского комитета партии, вследствие чего некоторые из них не принимали активного участия в обсуждении вопросов рассматриваемых на пленумах, собраниях актива, не принимали участия в оказании помощи первичным партийным организациям.

Несмотря на некоторое усиление контроля за исполнением принятых постановлений, горком КПСС все еще не добился устранения недостатков в этом деле. Бюро горкома и его отделы, и в первую очередь промышленно-транспортный отдел горкома, не обеспечили, например, выполнения постановлений, принятых по работе строительных организаций в связи с неудовлетворительным ходом жилищного и культурно-бытового строительства.

Такие же недостатки имеют место и в работе райкомов КПСС.

Крупные недостатки имеют место в работе по воспитанию кандидатов партии. Об этом говорит тот факт, что 42,6 процента их имеют просроченный кандидатский стаж.

Перечисленные выше и некоторые другие упущения в партийно-организационной работе являются следствием того, что городской комитет партии, его бюро и секретари не проявляли настойчивости и последовательности в устранении недочетов в руководстве парторганизациями, в повышении их боеспособности, слабо направляли деятельность отделов горкома, районных комитетов партии.

VIII.

Тов. Рылов дает глубокий анализ работы профсоюзных организаций и партийного руководства ими. Он отмечает положительную работу профсоюзных организаций швейной фабрики, сланцеперерабатывающего завода, станции Батраки, нефтепромысла № 3, 6-й дистанции службы пути и некоторых других. Эти профорганизации повысили уровень организационно-массовой работы, вовлекают трудящихся в социалистическое соревнование, мобилизуют их на борьбу за повышение производительности труда, проводят большую работу по улучшению материальных и культурно-бытовых условий трудящихся.

—Вместе с тем, — говорит докладчик, — в деятельности горко-

мов, райкомов, фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов имеются крупные недостатки. Слабо, например, руководит низовыми профорганизациями райком профсоюза угольщиков, многое упускает в своей работе райпрофсоюз.

Многие профсоюзные организации не осуществляют должного руководства социалистическим соревнованием, не проявляют необходимой заботы об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся.

Докладчик далее останавливается на партийном руководстве комсомольскими организациями, организациями ДОСААФ, общества Красного Креста и вскрывает недостатки в их работе.

IX.

Партия, — продолжает тов. Рылов, — учит нас терпеливо и неустанно выращивать кадры, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам, в духе высокой партийности и беспредельной преданности партии и Советскому правительству.

За отчетный период в городской партийной организации значительно улучшился качественный состав номенклатурных работников по общеобразовательному уровню и политической подготовке. 87 процентов работников, входящих в номенклатуру горкома, имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование.

В текущем году горкомом и райкомами КПСС на различные участки партийной, советской и хозяйственной работы выдвинуто 55 человек, большинство из которых справляется с порученной работой.

Однако в деле подбора, расстановки и воспитания кадров имеются большие упущения. В городской партийной организации имеет место большая сменяемость работников, в частности, секретарей партийных организаций.

Задача горкома и райкомов КПСС — обеспечить строгое соблюдение установленного партией принципа подбора кадров, всемерно улучшать качественный состав руководящих работников, смелее выдвигать на руководящие посты людей, хорошо знающих дело и способных двигать его вперед.

Широко развертывая критику и самокритику недостатков и проводя работу по устранению их, городская партийная организация с честью справится с задачами, стоящими перед ней.

Открытие сессии Всемирного Совета мира

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Стокгольме открылась сессия Всемирного Совета Мира. На нее прибыли многочисленные представители борцов за мир из стран всех континентов. Места в президиуме сессии занимают члены Президиума Всемирного Совета Мира. Сессию открыл один из видных деятелей движения сторонников мира Швеции священник Свен Хектор, который председательствовал на этом первом заседании.

В краткой речи Хектор приветствовал участников сессии и отметил, что несмотря на некоторые затруднения, сессия открылась в намеченный срок. Оратор с удовлетворением отметил также благоприятное отношение шведских властей к созыву сессии в Стокгольме. Это отношение, сказал он, свидетельствует об уважении высоких целей, стоящих перед этим собранием, участники которого убеждены в необходимости сотрудничества между всеми странами. Эта цель соответствует воле шведского народа к миру, его желанию проводить независимую внешнюю политику и поддерживать любые начинания, препятствующие образованию враждебных блоков и содействующие международному сотрудничеству.

Хектор отметил успехи всемирного движения сторонников мира,

какими явились прекращение войн в Корее и в Индо-Китае, ослабление напряженности международного положения. Он особенно подчеркнул глубокое стремление к миру шведского народа, который, хотя не испытал бедствий двух мировых войн, но имеет славные мирные и культурные традиции.

Оратор указал далее на опасность, которую представляет для всеобщего мира и безопасности образование военных блоков и, в частности, заключенного недавно в Лондоне и Париже соглашения о перевооружении Западной Германии.

Хектор указал, что в мирном разрешении германской проблемы в объединении Германии на демократической основе особо заинтересованы страны Балтийского бассейна, так как возрождение германского милитаризма создает непосредственную угрозу миру и безопасности этих стран.

Пусть эта сессия, сказал он в заключение, станет отправным пунктом на пути к новым победам сил, защищающих мир и сотрудничество между народами.

Затем с докладами по первому пункту повестки дня «Сотрудничество всех стран Европы в целях обеспечения их общей безопасности» выступили профессор Римского университета сенатор Амброджо Донини и депутат французского парламента Жильбер де Шамбрэн.

Ответная нота правительства ГДР правительству Советского Союза

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь, выступая сегодня на заседании Народной палаты ГДР с правительственным заявлением, сообщил, что посол Германской Демократической Республики в Москве передал сегодня утром Советскому правительству ответную ноту правительства Германской Демократической Республики следующего содержания:

«Правительство Германской Демократической Республики имеет честь подтвердить Правительство Союза Советских Социалистических Республик получение ноты, врученной 13 ноября 1954 года послу Германской Демократической Республики в Москве и сообщить, что правительство Германской Демократической Республики после изучения ноты пришло к следующему заключению:

Подписанные в Париже соглашения о Западной Германии, прямо противоположные существующим международным соглашениям о Германии, глубоко противоречат истинным национальным интересам немецкого народа, самым горячим желанием которого является воссоединение его Отечества. Восстановление единства Германии на демократической основе, представляющее собой залог уменьшения напряжения в Европе, станет невозможным на долгое время, если будут осуществлены лондонские и парижские соглашения, которые предусматривают восстановление милитаризма в За-

падной Германии. Правительство Германской Демократической Республики заявляет, что нельзя дальше затягивать осуществление настойчивого требования всех немцев — воссоединения их Отечества.

Включение Западной Германии в военные группировки некоторых государств, направленные против других государств, самым серьезным образом угрожает миру в Европе. Правительство Германской Демократической Республики считает, что только система коллективной безопасности, в которой участвуют все европейские государства, содействует скорому воссоединению Германии, устраняет угрозу войны в Европе и несет уменьшение напряжения в Европе.

По этой причине правительство Германской Демократической Республики приветствует предложение Союза Советских Социалистических Республик, сделанное в его ноте от 13 ноября 1954 года о проведении 29 ноября 1954 года в Москве или Париже совещания всех европейских государств, а также США, с участием наблюдателя от Китайской Народной Республики, на котором должен быть рассмотрен вопрос о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Правительство Германской Демократической Республики имеет честь сообщить правительству Союза Советских Социалистических Республик, что оно готово послать своих представителей на совещание, предложенное на 29 ноября».

Грубое вмешательство американского консула во внутренние дела Канады

НЬЮ-ИОРК, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», генеральный секретарь рабочей прогрессивной партии Канады Тим Бак обратился к премьер-министру Канады с просьбой потребовать отзыва из страны американского консула в Калгари (провинция Альберта) Кеннета Окли. Выступая 5 ноября на съезде лидеров - муниципалитетов, американский консул заявил, что он сообщил правительству Соединенных Штатов данные «о деятельности канадских коммунистов» в провинции Альберта. Как указывается в сообщениях печати, Окли сказал, что он «наблюдал за всеми мероприятиями Коммунистической партии в провинции Альберта и подробно сообщил об этом правительству США».

В письме Тима Бака премьер-министру говорится: «То, что официальный представитель иностранного правительства, аккредитованный в Канаде, шпионит за канадскими гражданами и, более того, имеет наглость хвастать этим, является, конечно, оскорблением суверенитета и достоинства Канады».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Ответная нота правительства Венгерской Народной Республики на ноту Советского правительства от 13 ноября 1954 года

БУДАПЕШТ, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня отдел информации министерства иностранных дел Венгерской Народной Республики опубликовал ноту Венгерского Правительства в ответ на ноту Советского Правительства от 13 ноября с. г.

В ответной ноте говорится: «Венгерский народ вместе с миролюбивыми народами всего мира с воодушевлением и надеждой приветствовал внесение Советским Союзом на Берлинском совещании предложения о заключении договора о коллективной безопасности в Европе. Мирная инициатива и предложения Советского Союза, направленные на урегулирование германского и других вопросов, вновь усилили возможность обеспечения прочного мира и в большой мере способствовали смягчению международной напряженности. Сознавая, что решающим условием развития Венгерской Народной Республики является сохранение мира и безопасности в Европе, Венгерское Правительство с особым вниманием наблюдает и деятельно поддерживает все усилия и предложения, служащие делу мира».

Уроки венгерской истории свидетельствуют о том, что германские стремления к господству в течение столетий препятствовали развитию венгерской национальной независимости и национальной культуры, и за последнее время, в течение жизни одного поколения, они дважды ввергали страну в опустошительные войны. Учитывая опасность восстановления угрожающего венгерскому народу германского милитаризма и нового насильственного присоединения к Австрии, Правительство Венгерской Народной Республики стремится к созданию гарантии от возрождающихся германских агрессивных замыслов.

Этим же стремлением к предотвращению новой германской агрессии руководствовало оно и тогда, когда более чем 5 лет тому назад заключило договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с Союзом Советских Социалистических Республик и с рядом других государств. Наряду с этими двусторонними договорами, до-

говор всех европейских государств о коллективной безопасности служил бы дальнейшей действенной гарантией для предотвращения возрождения германского милитаризма и избежания военных конфликтов. В интересах осуществления этого, Венгерское Правительство в своих заявлениях неоднократно высказывалось и всей своей деятельностью доказало свое желание участвовать в расширении сотрудничества между народами и в создании системы коллективной безопасности в Европе.

По мнению Венгерского Правительства осуществление лондонских и парижских соглашений возродило бы германский милитаризм, увеличило бы опасность новой войны, затруднило бы урегулирование спорных европейских вопросов, в первую очередь — германского, создало бы препятствия развитию европейских государств. Миролюбивые государства не могут смотреть на это сложа руки.

Поэтому Венгерское Правительство, в полном согласии с Советским Союзом, считает нужным и неотложным, чтобы европейские народы начали переговоры с целью устранения грозящей опасности, и в интересах больших и малых народов, — вместо гонки вооружения, — создали систему коллективной безопасности в Европе.

Правительство Венгерской Народной Республики принимает приглашение Правительства Союза Советских Социалистических Республик и готово участвовать на созываемом 29 ноября в Москве или Париже совещании, чтобы своим активным участием способствовать общей цели европейских народов — миру.

Венгерское Правительство надеется, что, осознав опасность, которую представляет собой вооруженная атомным оружием реакшистская германская армия, приглашенные правительства, исходя из подлинных интересов своих народов, будут содействовать своим участием успеху совещания, предотвращению новой войны и созданию системы коллективной безопасности в Европе».

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
6-го тиража выигрышей, состоявшегося 14 ноября 1954 года в гор. Пскове.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
100179	37*)	1.000	105241	19*)	1.000	110453	1—50	200	116210	08*)	1.000
100269	20*)	1.000	105502	06*)	1.000	110533	1—50	500	116312	04*)	25.000
100494	34*)	1.000	105521	16*)	1.000	110757	38*)	10.000	116340	02*)	1.000
100535	15*)	1.000	105776	1—50	200	111028	1—50	200	116502	30*)	1.000
100610	1—50	500	105804	25*)	1.000	111190	1—50	200	116629	1—50	200
100622	49*)	1.000	106018	20*)	1.000	111324	39*)	1.000	116663	1—50	200
100672	05*)	1.000	106102	02*)	1.000	111633	1—50	200	116699	1—50	200
100694	14*)	1.000	106206	11*)	5.000	111705	18*)	1.000	116761	02*)	1.000
101020	1—50	500	106240	1—50	200	111741	1—50	200	116784	29*)	10.000
101087	1—50	200	106321	1—50	200	111882	49*)	5.000	116891	02*)	1.000
101219	1—50	200	106376	02*)	1.000	112031	31*)	1.000	116960	1—50	500
101225	28*)	1.000	106833	38*)	1.000	112065	48*)	1.000	116991	11*)	1.000
101598	1—50	200	106874	25*)	1.000	112170	1—50	500	117017	41*)	1.000
101808	1—50	200	106928	22*)	1.000	112223	41*)	1.000	117105	27*)	1.000
101924	1—50	200	107021	50*)	1.000	112258	46*)	1.000	117260	14*)	1.000
101930	23*)	10.000	107023	1—50	200	112513	1—50	200	117291	24*)	1.000
102188	34*)	5.000	107036	1—50	200	112546	1—50	500	117356	36*)	1.000
102199	1—50	200	107411	11*)	1.000	112738	30*)	1.000	117423	02*)	1.000
102270	34*)	1.000	107498	1—50	500	112757	20*)	1.000	117487	19*)	1.000
102489	20*)	1.000	107668	06*)	1.000	112764	48*)	1.000	117571	1—50	200
102494	1—50	200	107779	03*)	1.000	112874	1—50	500	117590	1—50	200
102650	35*)	5.000	107942	1—50	200	112890	30*)	1.000	117709	40*)	1.000
102744	1—50	200	107944	1—50	200	113053	1—50	200	117717	37*)	1.000
103079	24*)	1.000	107973	37*)	1.000	113286	08*)	1.000	117744	33*)	1.000
103207	1—50	200	108262	1—50	200	113345	21*)	5.000	117797	38*)	1.000
103273	1—50	200	108361	02*)	1.000	113456	27*)	1.000	117837	27*)	1.000
103404	1—50	500	108390	14*)	1.000	113518	1—50	200	118048	40*)	1.000
103485	31*)	1.000	108403	1—50	200	113754	1—50	200	118080	25*)	1.000
103590	1—50	200	108439	1—50	500	113949	06*)	1.000	118083	13*)	1.000
103675	1—50	500	108563	23*)	1.000	113980	25*)	1.000	118558	1—50	500
103749	1—50	200	108586	24*)	1.000	114092	27*)	5.000	118611	16*)	1.000
104115	1—50	200	108716	39*)	1.000	114149	1—50	200	118633	11*)	1.000
104116	16*)	5.000	108734	19*)	1.000	114194	13*)	1.000	118761	19*)	1.000
104246	1—50	500	108744	29*)	10.000	114375	1—50	500	118829	36*)	1.000
104309	1—50	200	108908	48*)	1.000	114486	13*)	5.000	118890	1—50	500
104442	1—50	200	109027	1—50	500	114642	43*)	1.000	118959	15*)	1.000
104583	28*)	1.000	109303	1—50	200	114668	14*)	1.000	118964	29*)	1.000
104739	48*)	1.000	109304	1—50	500	114785	24*)	1.000	118984	10*)	1.000
104774	48*)	1.000	109378	1—50	200	114790	37*)	1.000	119096	1—50	500
104839	03*)	1.000	109415	33*)	1.000	114825	38*)	10.000	119208	07*)	1.000
104859	16*)	1.000	109427	1—50	200	114873	1—50	200	119218	1—50	500
104865	1—50	200	109468	1—50	200	115355	47*)	1.000	119430	22*)	1.000
104916	03*)	1.000	109545	33*)	5.000	115485	37*)	5.000	119613	09*)	1.000
104951	41*)	1.000	109602	29*)	1.000	115634	17*)	1.000	119745	12*)	1.000
105115	28*)	1.000	110277	21*)	1.000	115952	08*)	1.000	119936	1—50	500
105123	1—50	200				116138	21*)	1.000			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.